



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 87 (14670)

ВТОРНИК, 14 АПРЕЛЯ 1970 ГОДА

Год издания 53-й

Цена 2 коп.

## ЛУЧШИЕ В РОССИИ

В ознаменование трудовых успехов коллективов предприятий, организаций, колхозов и совхозов РСФСР, добившихся немалых результатов в выполнении социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, Президиум Верховного Совета РСФСР, Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет наградил Ленинскими юбилейными почетными грамотами Президиума Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, учрежденными в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллективы следующих предприятий, организаций, колхозов и совхозов Алтайского края:

- Барнаульской швейной фабрики № 1.
- Боровлянского лесхоза Алтайского управления лесного хозяйства.
- Колхоза «Прогресс» Каменского района.
- Совхоза «Рубцовский» Рубцовского района.

Президиум Верховного Совета РСФСР, Совет Министров РСФСР и ВЦСПС горячо поздравили победителей в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, выразили сердечную благодарность всем коллективам предприятий, организаций, колхозов и совхозов РСФСР, успешно выполнявшим юбилейные обязательства, и призвали трудящихся Российской Федерации закрепить достигнутые успехи, с новыми силами и энергией развить борьбу за досрочное выполнение плана и заданий юбилейного 1970 года, планомерно развивать народное хозяйство республики, успешное осуществление речевой XXIII съезда КПСС.



### КУАЛА-ЛУМПУР. НА КУАЛА-ЛУМПУРСКОМ АЭРОДРОМЕ СОВЕРШИЛ ПОСАДКУ ПЕРВЫЙ РЕЙСОВЫЙ САМОЛЕТ АЭРОФЛОТА.

За четырнадцать летних часов лайнер «ИЛ-62» проделал путь почти в десять тысяч километров по маршруту Москва — Тегеран — Иран — Куала-Лумпур. Самолеты аэрофлота теперь будут совершать раз в неделю регулярные полеты по маршруту Москва — Куала-Лумпур. (ТАСС.)

На основании статей 43, 44 и 45 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

### БАРНАУЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 39.

Председатель Окружной избирательной комиссии Крицкий Николай Михайлович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих локомотивного депо станции Барнаул.  
Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии Козин Нестор Дмитриевич — от Железнодорожной районной организации Добровольного Общества Содействия Армии, Авиаки и Флоту (ДОСААФ) города Барнаула.  
Секретарь Окружной избирательной комиссии Ермолина Галина Петровна — от Октябрьской районной коммунистической организации города Барнаула.  
Члены Окружной избирательной комиссии: Ильин Геннадий Михайлович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского моторного завода; Кулагина Анна Федоровна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Барнаульского металлургического комбината; Ретинская Мария Матвеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Барнаульского металлургического комбината; Толчинский Наум Абрамович — от студентов, профессорско-преподавательского и служащих Алтайского политехнического института имени И. И. Ползунова; Хижиня Анна Александровна — от Барнаульской городской организации профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений; Хабаров Виктор Васильевич — от коллектива медицинских работников Железнодорожной больницы города Барнаула.

## К ПОБЕДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

НОВОЙ СЛАВНОЙ страницей в трудовую летопись нашей страны войдет 11 апреля 1970 года — день Всесоюзного коммунистического субботника.

Патриотическое начинание московских рабочих, рожденное в дни Великой Отечественной войны, — коммунистический субботник — стало традиционным социалистическим обязательством, принятым участниками соревнования в честь ленинского юбилея. В горячке общественной обстановки передовым коллективам вручены Ленинские юбилейные почетные грамоты ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Лучшие труженики города и деревни получают юбилейные медали «За доблестный труд, а солдаты и офицеры — «За воинскую доблесть». Высокие награды Родины — могучий стимул к победе коммунистического труда.

Ленин. В эти дни с промышленных предприятий и творческой инициативы трудящихся в борьбе за повышение эффективности общественного производства, вышение эффективности социалистической экономики. В субботний день, хотя он и выходной, к своим станкам встали рабочие заводов и фабрик, пришли на строительные площадки монтажники, вели исследования конструкторы и ученые, трудились на полях и в садах фермеры колхозники и рабочие совхозов. Многие проводили в канун юбилейных мероприятий и в субботу. В субботнике приняли участие коллективы и руководители центральных учреждений, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций.

Плечом к плечу в этот день трудились ветераны партии и комсомольцы, участники первых пятилеток и юная рабочая гвардия, вступающая в жизнь. В неразрывной связи поколений борцов за коммунизм — воплощение заветов Ильича, выражение монолитного единства Коммунистической партии и советского народа.  
«Мы придем к победе коммунистического труда!» — убежденно говорил В. И. Ленин. Субботник 11 апреля 1970 года — еще один шаг к этой победе. (ТАСС.)



## РАЗБУЖЕННОЕ ПОЛЕ

Дождь ждала этого дня хлеборобы совхоза «Рубцовский». И он пришел: проснулись поля от гула моторов, от людского говора.

Механизаторы совхоза ведут пока выборочное боронование (спринок вилу). Сейчас в поле работают десять тракторов. А когда полностью соарет земля, на прильбу влаги выйдет сразу сорок тракторов. Все посевную площадь — двадцать с лишним тысяч гектаров здесь решено подготовить к сею за четыре дня.

Хорошо трудятся в поле механизатор Л. И. Оборонский, которого вы видите на снимке сверху. Весело пятидесятитонное орудие успевают за день заборонить шестьдесят гектаров.

Фото Б. Штедл. Рубцовский район.

## Трудовая ленинская вахта

### К НОВЫМ РУБЕЖАМ

В совхозе «Семеновод» с большим подъемом воспринято сообщение о награждении хозяйства Ленинской юбилейной почетной грамотой ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

«Семеновод» — многоотраслевое хозяйство, которое специализируется на выращивании зерна, сахарной свеклы, семян овощей. Здесь развито птицеводство и мясо-молочное животноводство. За последние годы значительно окрепла экономика совхоза. В прошлом году, например, получено 433 тысячи рублей прибыли.

Улучшение обработки земли, повышение ее продуктивности — основная забота хлеборобов. Поэтому каждой весной в совхозе проводится большая работа по подготовке почвы к посеву.

Узнав о высокой награде, труженики хозяйства дали слово: по-ударному закончить последний год пятилетки. Механизаторы полностью подготовились к полевым работам. Разработали и утвердили планы, которые позволяют вести сев зерновых за 8—10 рабочих дней.

Птицеводы выполнили пятилетку по продаже государству яиц. Соревнование возглавлял Л. И. Ларина, Е. В. Теплухина, которые за три месяца получили от несушки по 55 яиц.

Слова животноводов: отправить на мясокомбинат не менее 90 процентов скота высшей упитанности со средним сдаточным весом 400 килограммов.

13 апреля на торжественном митинге заместитель председателя крайисполкома А. З. Голубов вручил коллективу совхоза почетную награду.

Б. КОСЕНКОВ. Бийский район.

## НАГРАДА ВРУЧЕНА

Радостный день был вчера у тружеников Шипуновского объединения «Сельхозтехника». Как известно, за успехи, достигнутые в соревновании в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, это предприятие награждено Ленинской юбилейной почетной грамотой ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Затем в торжественной обстановке на многолюдном митинге заместитель председателя крайисполкома Ю. А. Романенко вручил коллективу высокую награду.

Торжественно отметили свою победу в предъюбилейном социалистическом соревновании члены колхоза «Рассвет» Каменского района. Ленинскую юбилейную почетную грамоту колхозу вручил секретарь краевого комитета партии А. Н. Невский.

Затем состоялось вручение ленинских юбилейных медалей. Их получили 39 колхозников.

Многолюдно и празднично во Дворце культуры села Барановки: на торжество по поводу вручения Ленинской юбилейной почетной грамоты колхозу «Россия» пришли механизаторы, животноводы, свекловоды, а также гости из районного центра, из соседних хозяйств.

От имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и ВЦСПС секретарь крайкома партии А. Н. Невский вручил хозяйству Ленинскую юбилейную почетную грамоту. Затем тов. Невский вручил большой группе колхозников Ленинские юбилейные медали.

Участники митингов направили приветственные письма ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР и ВЦСПС.

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Решение исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся от 13 апреля 1970 года

### Чайцева Вера Ивановна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Барнаульского аппаратно-механического завода;

Шатохина Татьяна Петровна — от Железнодорожной районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

### БАРНАУЛЬСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 60.

Председатель Окружной избирательной комиссии Ситников Иван Яковлевич — от Центральной районной коммунистической организации города Барнаула.  
Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии Ланина Анна Сергеевна — от коллектива работников Павловской средней школы Невельского района.

### Секретарь Окружной избирательной комиссии Твердохлебова Галина Трофимовна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского завода агрегатов.

Члены Окружной избирательной комиссии: Погодаева Валентина Михайловна — от Троицкой районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи; Давыдов Иван Давыдович — от рабочих и служащих совхоза «Советский» Косихинского района; Молодцов Борис Георгиевич — от рабочих и служащих Троицкого совхоза Троицкого района; Морозов Михаил Андреевич — от рабочих и служащих совхоза «Кубанка» Каменского района; Пископникова Анна Александровна — от колхозников колхоза имени Кирова Каменского района; Прокофьева Анна Александровна — от коллектива научных сотрудников, рабочих и служащих Западно-Сибирской овце-каргофельной селекционной станции.

### Сербин Владимир Григорьевич — от рабочих и служащих совхоза «Комсомольский» Павловского района;

Пантусова Вера Ивановна — от коллектива работников Косихинской районной больницы.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии Жарникова Людмила Ивановна — от коллектива работников Краснощепковской районной больницы.

### Секретарь Окружной избирательной комиссии Бурлаков Алексей Тимофеевич — от Алейской районной коммунистической организации.

Члены Окружной избирательной комиссии: Бурдакин Николай Николаевич — от рабочих и служащих районной организации профессионального союза работников сельского хозяйства и заготовок; Великий Владимир Семенович — от рабочих и служащих Сосновского совхоза Чарышского района;

### Городкова Екатерина Кузачинична — от колхозников колхоза «Путь Ленина» Шипуновского района;

Гурова Анастасия Васильевна — от рабочих и служащих совхоза «Восход» Курьинского района;

### Заря Любовь Викторовна — от колхозников колхоза «Прогресс» Новичинского района;

Коробкин Геннадий Павлович — от колхозников колхоза «Красное знамя» Топчихинского района;

### Попов Николай Иванович — от Усть-Пристанской районной организации профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений;

Председатель Окружной избирательной комиссии Недрин Валерий Павлович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алейского сахарного завода.

## ПОСЛЕ УЧЕБЫ — ЗА РАБОТУ

Состоялся выпуск слушателей отделения подготовки кадров факультета повышения квалификации АСХИ. В течение шести месяцев 70 слушателей специализированных курсов и совхозов Алтайского края и Кемеровской области повышали свои знания в области технологии, экономики и организации сельскохозяйственного производства, научной организации труда, механизации, механизации и сельского строительства, познакомились с последними достижениями науки, техники и передового опыта. Значительное место в учебной программе было отведено вопросам управления производством.

Производственную практику слушатели проходили в передовых хозяйствах края и Кемеровской области.

Кроме того, они побывали в Москве и там посетили ВПИХ СССР, Всероссийский научно-исследовательский институт организации и оплаты труда Академии наук СССР — Горпи Ленинские. Главным богатырским сад СССР, передовое хозяйство Подмосковья. Перед слушателями выступили академик Н. В. Цилин, академик Т. Д. Лысенко, доктор экономических наук, профессор И. Ф. Пискунов, доктор биологических наук, профессор В. В. Гуляев.

Накануне экзаменов со слушателями встретился член ЦК КПСС, первый секретарь Алтайского крайкома КПСС А. В. Георгиев. Он рассказал о задачах, стоящих перед краевой партийной организацией.

Все выпускники сдали государственные экзамены, и им присвоена квалификация организатора социалистического сельскохозяйственного производства.

Полученные знания помогут будущим руководителям своевременно организовать производство.

В. БОЧКАРЕВ, проректор по повышению квалификации АСХИ.

### Отъезд товарища Л. И. Брежнева в Харьков

12 апреля в Москву в Харьков выехал Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев для вручения правительственных наград Харьковской области и коллективу Харьковского тракторного завода имени Серго Орджоникидзе.

В этот же день товарищ Л. И. Брежнев прибыл в Харьков. (ТАСС.)



# ЛЕНИН В НАШИХ СЕРДЦАХ

## «ГОРЕТЬ, КАК ПЛАМЯ...»

Под таким девизом проходили комсомольские собрания студентов факультета иностранных языков Барнаульского педагогического института. На всех этапах Ленинского зачета студенты показали, что они способны на большие дела.

Конечно, основной наш труд — это учеба. В начале года мы объявили решительный поход против торопов. Будущие учителя, специалисты, которых ждут во всех уголках края, не могут идти в класс с посредственными знаниями.

Любой из нас хорошо осознает, что Ленинский зачет это не только активное участие в общественной жизни факультета, а и пропаганда ленинских идей. Прочная дружба связывает студентов нашего факультета с рабочими аппаратурно-механического завода.

«Как организовать соревнование? Государство и революция» и др. Особое внимание обращалось при этом на практические выводы из указания вождя — учиться коммунизму. Ленинский зачет явился для комсомольцев хорошей практической школой для подготовки к вступлению в ряды Коммунистической партии.

Хотя от последнего трудового семестра нас отделяет более чем полгода, умолчать о нем я просто не могу. Работая на полях Усть-Каменного и Косихинского районов, комсомольцы не раз получали благодарности за отличный труд.

Успеваемость по-прежнему остается одной из главных задач нашей комсомольской организации. Закончилась педагогическая практика у трети кураторов. Как приятно было узнать, что студенты В. Сорочина, Л. Глебова, Л. Никитченко, Л. Митина, В. Мизанова и другие со всей серьезностью отнеслись к своей будущей профессии.

Мы считаем, что большую роль в успешном проведении Ленинского зачета сыграли ленинские уроки. В каждой комсомольской группе состоялись два-три таких урока. Изучались работы В. И. Ленина: «Задачи советской молодежи», «Великий почин».

И. ХОРОШАВИНА, секретарь бюро ВЛКСМ факультета иностранных языков, г. Барнаул.

**ОТЕЦ МОЙ БЫЛ** сельским кузнецом. Чинил плуги и борозы, ковал подковы для лошадей. Странно, у него была к технике, особенно к моему подручному-молотобойцу, говорящему: «Ты, Андрюшка, навсегда дерешься кузницами. Воздух тут каменный. Через огонь и воду пройдем — не сожжешь тебя потом. Всю жизнь на ногах крепко стоять будешь. Ведь без кузнеца в любом селе как без рук.

Да только повернулась моя жизнь совсем по-другому. От горнила нашей ветхой глинобитной кузницы попал я к другому горнилу, и другой накальщик, которые порушили испокон веков заведенный порядок. ВЕСНА НАБИРАЛА СИЛУ, трещали на берегах почвы. Мужики крутились возле кузницы, потирали плечи: скоро пахать. Так что мы с отцом не разболелись до позднего вечера. Но вот в один из таких вечеров меня — оповестили ребята. Бросай, дескать, все — и в путь-дорожку.

Вспомнил же, как отец молчал, не отвечая. «А я не Евдокия. Я — Дунька... Вот ведь как было. Человек имени настоящего не знал. Говорю ей: «Не Дунька ты, а Евдокия, сознательная крестьянка нашего села».

**ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ЖИЗНЬ**  
Это для меня счастье — выйти утром на улицу нашего города, увидеть его красоты, высокие здания, заводы, парки. И я чувствую, что этот день мой — будь он пасмурным или солнечным, для меня не важен. Потому что это мой город. Я полюбил его с юношеских лет, когда мы жили еще в бараке. Сейчас барака уже нет, живем в хорошем пятиэтажном доме с безветровой розой. Я прихожу с семьей в эту розу, и нам нравится слушать пение птиц, шум трамвая, машин, Люблю завод.

Ленинский стипендиат. Это тот, кто не только с первого курса учится на отлично, но и активно участвует в общественной жизни, кто учебу успешно сочетает с работой в научном кружке. Ленинский стипендиат — образец для каждого студента.

Пятикурсница Анна Сейткова, член профкома института, успешно ведет работу в экспериментальной группе. Валерий Башмаков, третьекурсник, член бюро комитета ВЛКСМ института, активно участвует в военно-технической и спортивной подготовке студентов.

**ВСТРЕЧАЯ ЮБИЛЕЙ**  
Наш цех невелик по объему. Но занимает он в общезаводском ансамбле очень важное место. Само название цеха — экспериментальный — определяет его значение. Условия работы таковы, что каждый раз приходится осваивать новое дело, творчески решать ту или иную техническую задачу.

Завод — это мой второй дом. Да и как не полюбить заводские корпуса, а главное, своих товарищей по работе, ветеранов труда. Ведь это их руки строили завод, их руки строят машины.

Первый фильм о В. И. Ленине в селе. Шло лето 1924 года. Минуту полтора, как перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина.

Полотно появилось белогубой квадрат света, а на нем крупные буквы. Кинемеханик громко прочитал: «Владимир Ильич Ленин». После слов на экране крупным шрифтом появился Ленин. Он улыбался, махал рукой. Зрители захлопали в ладоши, слышался голос: «Ленин! Ленин жив!»

Наш общецелые заботы, поиски и находки, удачные завершения этой большой работы мы посвящаем светлой памяти Владимира Ильича Ленина. И на ударном ленинском субботнике каждый из нас еще раз на деле доказал свою готовность поддерживать честь рабочего человека, наследника и преемника замечательной трудовой традиции.

В. ЖИМАНОВ, каллиграф завода «Трансмаш».

А. ХАРЧЕНКО, Завод механических presses.

**ШЕЛ ГОД СПЛОШНОЙ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ.** Страна строила Сталинградский тракторный завод, чтобы снабдить колхозы машинами. Но изуродованная гражданско-войной и интервенцией, Советская Россия была очень бедна.

«Что ж ты молчишь, не отвечаешь?» — А я не Евдокия. Я — Дунька... Вот ведь как было. Человек имени настоящего не знал. Говорю ей: «Не Дунька ты, а Евдокия, сознательная крестьянка нашего села».

Была правда, перерыв. В годы войны ушел на фронт. Мы защищали землю, родную, украинскую нашими руками, от злого врага, чтобы потом опять строить на ней заводы, украшать ее садами и лианами.

## НА РОДИНЕ ИЛЬИЧА

Пioneerская и комсомольская организации Победи и с юной средней школы включились во Всесоюзную экспедицию «Заветам Ленина верны» под девизом: «Любовь мечте прикажем сбыться».

Сначала посетили главное памятное место — дом-музей В. И. Ленина. Затаяв дыхание, прошли по всем комнатам дедушки Ульянова. Нас поразила простота и скромность, ничего лишнего, никакой роскоши.

Сначала посетили главное памятное место — дом-музей В. И. Ленина. Затаяв дыхание, прошли по всем комнатам дедушки Ульянова. Нас поразила простота и скромность, ничего лишнего, никакой роскоши.

Сначала посетили главное памятное место — дом-музей В. И. Ленина. Затаяв дыхание, прошли по всем комнатам дедушки Ульянова. Нас поразила простота и скромность, ничего лишнего, никакой роскоши.

В. ЖИМАНОВ, каллиграф завода «Трансмаш».

А. ХАРЧЕНКО, Завод механических presses.

«Десять и дадут» — отвечаю и тут же думаю, что в село придет гораздо больше машин. Хлеб по обязательствам сдали в райком партии и говорят: рука у тебя легкая. Может, и в Дрезвянском собрании проведем? Три уполномоченных едди туда и все исполну.

Отец даже не верится, с чего мы начпали. Однажды на лифте делая переключку: — Скворцова Евдокия! Никто не отзывается. Потом из полумрака последних столов послышалось: «Здесь она». Подхожу к девушке. — Ты Скворцова? — Я.

«Десять и дадут» — отвечаю и тут же думаю, что в село придет гораздо больше машин. Хлеб по обязательствам сдали в райком партии и говорят: рука у тебя легкая. Может, и в Дрезвянском собрании проведем? Три уполномоченных едди туда и все исполну.

«Десять и дадут» — отвечаю и тут же думаю, что в село придет гораздо больше машин. Хлеб по обязательствам сдали в райком партии и говорят: рука у тебя легкая. Может, и в Дрезвянском собрании проведем? Три уполномоченных едди туда и все исполну.

«Десять и дадут» — отвечаю и тут же думаю, что в село придет гораздо больше машин. Хлеб по обязательствам сдали в райком партии и говорят: рука у тебя легкая. Может, и в Дрезвянском собрании проведем? Три уполномоченных едди туда и все исполну.

«Десять и дадут» — отвечаю и тут же думаю, что в село придет гораздо больше машин. Хлеб по обязательствам сдали в райком партии и говорят: рука у тебя легкая. Может, и в Дрезвянском собрании проведем? Три уполномоченных едди туда и все исполну.

## ДРУЖНО ПОТРУДИЛИСЬ

По почину работников Молодого опытно-показательного лесопромышленного объединения Ульяновского управления лесного хозяйства коллегия Озёрокского леспромхоза встал на 100-дневную юбилейную вахту и взял повышенные социалистические обязательства. В день рождения В. И. Ленина наш коллектив будет работать на экономном уровне, материале, топливе, электроэнергии.

Двойная дневная норма для него стала правилом. Выполняя все обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив леспромхоза организовано вышел на субботник 11 апреля. В работе приняло участие 180 человек.

В этот день дружно потрудились комсомольцы и молодежь леспромхоза. Они обрали и отгуляли более 5 тонн металлолома. Деньги, заработанные на субботнике, передали в ленинский фонд солидарности.

М. ЛАНГ, старшая пионервожатая Победийской школы, Топкинский район.

В. СТАЛЕНКО, секретарь комсомольской организации Озёрокского леспромхоза.



# ПРАЗДНИК ИСКУССТВ НА АЛТАЕ

В ТЕЗИСАХ ЦК КПСС «О подготовке к празднованию 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» говорится о больших задачах профессионального искусства в эти дни. Коллегия Министерства культуры СССР решила устроить широкий показ трудящимся достижений многонационального искусства страны: провести в крупных городах праздники искусств.

— Леонид Степанович, в каких городах у нас будет проходить этот праздник? — На Алтае отчетливо творческих коллективов, посвященных 100-летию со дня рождения Ильича, под девизом: «Искусство — народу» намечено провести в трех городах: Барнауле, Рубцовске и Бийске, где есть свои, довольно солидные артистические силы. С симфоническим оркестром Алтайской филармонии, эстрадный ансамбль песни и танца «Юность», оркестр народных инструментов Барнаульского музыкального училища, камерный ансамбль Барнаульского музыкального училища, а также хор мальчиков хорового общества Алтай дадут концерты в Барнауле, в клубах Камня, Павловска, Новоалтайска и Тальменки.

— Какие из известных в стране творческих коллективов обещают приехать в эти дни на Алтай? — Праздник у нас будет интересным. В Барнауле, Рубцовске и Бийске выступят Белорусская государственная хоровая капелла, камерный оркестр Армении, наши земляки послушают эстраду Азербайджана, знаменитый хор имени Пятницкого посетят концерты Государственного ансамбля танца Украины, Разанского народного хора. Барнаульцы побывают также на концертах эстрадных коллективов Москвы (11—15 мая) и Ленинграда (5—10 мая). Перед тружениками края выступят лауреаты Между-

народного конкурса пианист Д. Алексеев, лауреат Международного конкурса скрипки Олег Каган, лауреат Всесоюзного конкурса чтецов Софья Сайтан.

— А какое участие в празднике искусств примут театральные коллективы? — Театры в этот период покажут лучшие свои спектакли. У всех у них есть специальные

юбилейные программы, в которых заняты ведущие артисты. Праздник искусств имеет своей целью создать более тесные контакты между профессиональными артистами и зрителями. Творческие коллективы будут выступать в рабочих клубах, в цехах заводов, где поделятся своими планами, взглядами на искусство, посетуются с рабочим классом.

уже вице-чемпионы — 8:3 (2:2, 3:1, 3:0). Шайбы в этой встрече забросали: у «Спартак» — Старшинов (три), Гуреев и Шадрин (по две), Мартьянов (реализовал штрафной бросок); у «Трактор» — Шустов, Котлов и Деяцкий — Шустов. Как и в субботу, победили теперь

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.00 — «Внимание!» на старте. Телевизионный журнал для школьников. 18.50 — «Ваша Елена Стасова». Киночерта Барнаульской студии телевидения. 19.10 — «30 мая в Алтайской». Программа для работников сельского хозяйства. 20.20 — «Киноурна». 20.30 — «Приглашение в театр». 21.00 — Музыкальный антракт. 21.05 — «Спектакль». 21.25 — «Воспитанница». Художественный фильм. 17 АПРЕЛЯ 16.00 — Торжественное заседание Алтайского краевого и Барнаульского городского комитетов партии, народного и городского Советов депутатов трудящихся, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Трансляция из Барнаульского Дворца спорта. 20.00 — «Молодость». 21.30 — «Алтынский кинотеатр». 21.50 — «Новые недели».

## ТЕАТР

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОГО КОМЕДИИ. «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА». В 19.30.

## КИНО

«РОССИЯ». «У ОЗЕРА» (1—2 серия). В 9, 10, 12, 13, 15, 16, 18, 19, 21, 22, 24, 25. Открывает программу фильм «Спартанцы». Билеты на кинофильм «ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА» в 19.30.

«ОКТАБРЬ». «У ОЗЕРА» (1—2 серия). В 9, 30, 13, 30, 17, 30, 20.

«ПЕРВОМАЙСКИЙ». «ЭТО МГНОВЕНИЕ». В 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22.

Кинотеатр «ОГОНЬ». «ЭТО БЫЛО В РАЗВЛЕЧЕНИИ». В 10, 11, 12, 30, 14, 15, 30, 17.

Клуб РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ. «ЭХО ДАЛЬНИХ СНЕГОВ». В 17, 19, 21.

## КНИГИ

В магазинах подписных изданий поступили и выдаются подписчикам: Полное собрание сочинений В. И. Ленина, т. 41; сокращенный том из Полного собрания сочинений В. И. Ленина, часть 2; 3. Издания: 1. «Физический мир»; 2. Библиотечка Всемирной литературы; Ваначкин, «Декамерон»; патентное издание «Жизнь животных», т. 4; книга 2.

## ПОГОДА

Сегодня днем, по прогнозу, по данным синоптиков, — переменная облачность, с порывами западного ветра. Ветер западный 7—12, по южным — до 12—18 метров в секунду, температура 6—11 градусов тепла.

По Барнаулу — переменная облачность, без существенных осадков, ветер западный, порывами до 10 метров в секунду, температура 6—8 градусов тепла.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ: ОБЪЕДИНЕНИЕ «АЛТАЙМЕ-БЕЛЬПОМ» — инженера по надзору, хорошо владеющего машинописью.

Обращаться: г. Барнаул, ул. Партизанская, 26б, в отдел кадров.

БАРНАУЛЬСКИЙ МАГАЗИН «РУБИН» ЮВЕЛИРТОРГА — уборщицу и учеником продавцом.

Адрес магазина: пр. Ленина, 81.

ДОРОЖНОСТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ: ПО ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: ДОРОЖНИКОВ, РАБОТНИКОВ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ, ФРЕЗЕРОВЩИКОВ, МАШИНИСТОВ МОТОРНЫХ ТРАКТОРОВ, ПЛОТНИКОВ, МАШИНИСТОВ АВТОСЛЕСАрей.

Доставка рабочих на работу и с работы — служебным автомобилем.

Обращаться: г. Барнаул, ул. Ленинская, 20, проезд трамвая № 4 до остановки № 17.

БАРНАУЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ С 15 АПРЕЛЯ в районе Кордона (на горе) организует прием, продажу, обмен и обмен газовых баллонов и портативных газовых баллонов. Обменный пункт работает ежедневно с 8 до 20 часов с перерывом на обед с 12 до 13 часов. Выдача газовых баллонов, баллонов и стенок. Прием автобусов, ком. № 109 и трамваев № 7 до остановки «Кордон».

9 МАЯ В МОСКВЕ. В ИЗДАТЕЛЬСКОМ ПАРКЕ СОСТОИТСЯ ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ ГЕРОИЧЕСКОГО КОТЕЛЬНОНИНСКОГО ТАНКОВОГО КОРПУСА.

Комитет ветеранов корпуса просит гражданство-контрактовцев, желающих принять участие во встрече, сообщить об этом по адресу: Москва, М. 449, ул. Винокурова, д. 7/5, кор. 2, кв. 51. ЗИГМТ, телефон 136.30-62.

Типография издательства «Алтайская правда» приглашает на работу: С. ПЕ-САРЕЙ — САНТЕХНИКОВ, ПОДБОРЩИК РАБОЧИХ, ТЕХНИКОВ, МУЖИКИН в ротационный цех, ЛИФТЕРОВ на грузовой лифт.

Обращаться: г. Барнаул, ул. Королёнок, 105. Телефон 5-52-57.

ГОРВИТКОМБИНАТ предлагает всем владельцам подсобных хозяйств, находящихся на плодородных землях, в течение 5 дней выехать на в угодных охранных место. В противном случае с себя ответственность за их сохранность.

Типография издательства «Алтайская правда» Алтайского крайкома КПСС

AG 0024E. 50.300 Заказ № 2299. Тираж 175000 экз.

# Сразных меридианов

## ЛЕНИНУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

АЛЖИР. 13 апреля. (ТАСС). В национальной библиотеке Алжира открыта выставка, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Она организована национальной комиссией Алжира по делам ЮНЕСКО.

На выставке представлены Полное собрание сочинений В. И. Ленина, книги, рассказывающие о революционном пути основателя первого в мире социалистического государства, экономическая, научная и политическая литература о Советском Союзе.

## ПО ЛЕТ «АПОЛЛОНА-13»

НЬЮ-ЙОРК. 13 апреля. (ТАСС). В 22 ЧАСА 13 МИНУТ ПО МОСКОВСКОМУ ВРЕМЕНИ С ПОЛИГОНА НА ИС-КЕННЕДИ БЫЛ ПРОИЗВЕДЕН ЗАПУСК КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ «АПОЛЛОН-13» С ТРЕМЯ КОСМОНАВТАМИ НА БОРТУ ДНЕЙСКОМ ЛОДКОМ ДИОНОМ СУИДЖЕРТОМ И ОРЕДОМ ХЕСОМ.

## КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК В ДРВ

ХАНОЙ. (ТАСС). 11 апреля в городах и провинциях ДРВ на самых различных участках социалистического строительства с большим подъемом проходит коммунистический субботник, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

## ПРИЗЫВ К ЕДИНСТВУ

БАГДАД. (ТАСС). Здесь закончила свою работу конференция представителей национальных комитетов защиты мира стран Азии и Африки, в которой приняли участие представители 15 стран и гости из 14 стран.

## ВПЕРЕД ВЫШЛИ КИЕВЛЯНЕ

Первое поражение в нынешнем сезоне потерпел 12 апреля лидеры чемпионата страны — футболисты тбилисского «Динамо». В Ростове-на-Дону они проиграли местным армейцам 1:2.

## ЦСКА—СНОВА ЧЕМПИОН!

успех внесла тройка нападающих — Харламов—Петров—Михайлов, забившая более ста голов, столько же, сколько некоторые команды высшей лиги.

## ЦИФРЫ О ФУТБОЛЕ «КРУГЛЫЕ» ДАТЫ ПЯТОГО СЕЗОНА

го числа очков наши мастера добились в 1965 году (46 в 36 играх), в «А» — в 1968-м — 42; наименьшее — в 1957-м (14), в «А» в прошлом (25).

## ОПАСНЫЕ ЭШЕЛОНЫ

ВАШИНГТОН. 13 апреля. (ТАСС). Вопреки протестам общественности США руководители пентагона намерены провести по территории страны несколько эшелонов, груженых отравляющими веществами, поражающими нервную систему.

# Рядовой СЛУЧАЙ

Выходящая четырехмиллионным тиражом западногерманская газета «Бильд-цайтунг» сообщила недавно своим читателям о случае, имеющем место в Сааре. Газета не сочла даже нужным подать его как сенсацию.

## УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ. (ТАСС). Под ударами Народных вооруженных сил освобождения растут потери американско-сайгонских войск.

## СТОЛКНОВЕНИЕ В ВОЗДУХЕ

РАВАЛПИНДИ. (ТАСС). Чудом избежал аварии реактивный пассажирский самолет пакистанской авиакомпании. Через 6 минут после вылета из Лахора, когда самолет с 91 пассажиром на борту летел на высоте 1.300 метров со скоростью 800 километров в час, он столкнулся с крупным грифом.

## СРАЗНЫЕ МЕРИДИАНОВ

В ТЕМНИЦАХ ЦК КПСС «О подготовке к празднованию 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» говорится о больших задачах профессионального искусства в эти дни.

Случай этот, правда, не бог весть какой значительный, но он характерен для той атмосферы, которая царит в определенных кругах Западной Германии в отношении нацистских преступлений и самих преступников.

Судебные власти ФРГ дилетанты выгораживают гитлеровских карателей, аргументируя свои решения различного рода сомнительными «теориями» о степени ответственности за исполнение и подписание преступного приказа.

Только в январе текущего года южновьетнамские патриоты уничтожили более 13.000 вражеских солдат в провинциях Куангчи и Тхакхтхен. В ходе успешных боевых действий в районе дельты Меконга бойцы НВСО вывели из строя с января по март еще 18.000 солдат американско-сайгонских войск.

Во-первых, гол 600-й. До него не так уж далеко — 24 мяча. Вот второй, 200-й в «А». Это куда сложнее. До него — 63 гола. Однако, даже если не вспоминать, что у барнаульцев при меньшем, чем чужие, числе команд, уже было больше голов (1963-й год — 66 при 14 соперниках), то вот что говорит статистика о первом эшелоне: в среднем на матч приходится более двух голов. В общем, нужны «разгромные» победы.

Судебные власти ФРГ сделали все, чтобы замаять «дело Херинга», и преступник отделался лишь легким испугом.

Наказание военных преступников, виновных в чудовищных злодеяниях, — это не вент мести, а одно из важных средств борьбы с реакнизмом и неофашизмом, за сохранение мира и безопасности человечества.

Российский язык очень популярен в социалистической Чехословакии. Его систематически изучают школьники и студенты, сотни тысяч человек слушают уроки русского языка по радио и телевидению.

Остается добавить, что наибольшее количество очков наши мастера добились в 1965 году (46 в 36 играх), в «А» — в 1968-м — 42; наименьшее — в 1957-м (14), в «А» в прошлом (25).

г. Барнаул, ул. Королёнок, 105.

Справки 5-49-50; заместитель редактора 5-48-37; ответственный секретарь 5-52-34; заместители отв. секретаря 5-51-13. ОТДЕЛЫ: партийной жизни 5-43-54, 5-52-63, 5-46-12; строительство 5-49-54; культуры и учебных заведений 5-50-82; информации и спорта 5-46-92; пресс 5-54-12, 5-48-71; типографисты 5-45-82; отдел объявлений 5-53-62. Общественная приемная работает с 10 до 14 часов (кроме субботы и воскресенья). Телефон 5-57-62.

Редактор А. ПРОЗОРОВ.

С. МАЛЬЦЕВ.

Типография издательства «Алтайская правда» Алтайского крайкома КПСС